	Activité AC&M : Trousse de toilette

	Objectif PER : A 23
	Composante : 1
	Liens : SHS, MITIC, AV, L

	A21 : 1-3-4
	A22 : 3-5
	A23 : 1-2-3-4-6
	A24 : 6-7 

	Objectif principal: Coudre une trousse de toilette et la décorer selon un thème



	Progression(s) d’apprentissage : 

http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/


	Capacités transversales :
· Collaboration

· Pensée créatrice
  

	Durée de l’activité : 12 à 15 périodes

	Activité : Réalisation d'une trousse de toilette en tissu doublé nylon; peinture de différentes écritures sur le thème de la ville 

	Degré d’enseignement : 7e - 8e (HarmoS)

	Matériel :
· patron (dessiner un rectangle de 28/50 cm)
· tissu de base 

· doublure nylon 
· feutres pour textile ou peinture à tissu 
· fermeture éclair

· 9 cm de ruban décoratif
· épingles

· machine à coudre, fils

· fer à repasser

	Motivation :
· Observation des monuments principaux de différentes villes (PowerPoint ou photos). Discussion : recherche des différences, similitudes, noms, …
· Situer les villes sur une carte du monde

· Recherche sur internet (observation des polices d’écriture)
· Écrire des noms sur un document Word en variant les polices d’écriture, les tailles, … 


	Marche à suivre pour l’élève :
1. Patron
- épingle le patron sur le tissu de base. Relève le tour puis découpe-le.

- recommence une deuxième fois l'opération sur le tissu nylon (doublure).
2. Personnalisation
-choisis les noms de villes que tu as envie d’écrire.

- prends une feuille, plie-la en deux (pour imaginer ta trousse). 
- essaie d’écrire de chaque côté les noms de villes choisis en cherchant une disposition qui te plaît. Tu peux varier les polices d’écritures, les grandeurs de lettres, les langues selon tes envies.

- avec des feutres pour textile, écris ces mots sur ton tissu (plié en 2). Repasse pour fixer la couleur.

3. Poche intérieure
- coupe un rectangle de … dans le nylon . 
- couds un ourlet de 1cm sur une longueur. 

- sur les 3 autres côtés, repasse un ourlet de 1cm (sans coudre !).
- épingle ce rectangle sur la moitié supérieure de ta doublure, ourlet cousu vers le haut.

- couds le bas et les côtés pour réaliser la poche intérieure. Fais une couture au milieu pour sépare la poche en deux.
4. Pose de la fermeture-éclair
- épingle la doublure sur le tissu, dos à dos.
- coupe une longueur de fermeture-éclair en laissant dépasser 1 cm de chaque côté du plumier.

- sépare la fermeture-éclair en 2.
- épingle les 2 parties de la fermeture sur le bon côté du tissu. La crémaillère doit être tournée vers le bas, à l’envers.

- couds ces 2 pièces.

- enlève les épingles. Retourne la fermeture sur l’arrière du tissu, côté nylon. Epingle le tissu le long de la crémaillère.

- couds ces 2 pièces. 

- enfile le curseur jusqu’au milieu.
- tourne ton travail à l’envers.

5. Assemblage 
- épingle les bords (bon côté contre bon côté). 

- enfile (à l’intérieur) le ruban plié en deux, juste en-dessous de la fermeture éclair.
- couds de chaque côté. Zigzague les bords.
- prends le fond de la trousse et plie les coins (cela forme un triangle) pour élargir le fond. 
- couds les coins et coupe le surplus. Zigzague les bords.

- tourne ton travail à l’endroit.

Bravo, c'est terminé !



	Autres suggestions :
· peindre un graffiti, un monument, …



	Sites Internet :
http://www.google.ch/ 

(image : ville, police d’écriture)
	Bibliographie :


	Réalisations :
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	Trucs & astuces : 


	Remarques personnelles :
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